Підгорна Тетяна Миколаївна – вчитель початкових класів, спеціаліст вищої категорії, старший учитель школи.

Тема. Різноманітність тварин у природі
Мета: формувати поняття «комахи», «риби», «земноводні», «плазуни», «птахи», «звірі»; вчити порівнювати, визначати істотні ознаки, описувати представників різних груп тварин; розвивати уяву, мислення, пам'ять; виховувати допитливість, пізнавальний інтерес; формувати інформаційну, творчу, комунікативну компетентності.

Обладнання: комп’ютер, презентація «Різноманітність тварин у природі», картки для роботи в групах, малюнки тварин, торбинка із «заморочками».

Хід уроку

І   Організаційна частина.
· Пролунав дзвінок, починаємо урок.

Слайд 1.   Девіз уроку:


Не просто слухати, а чути,


Не просто дивитись, а бачити,

Не просто відповідати, а міркувати,

Дружно й плідно працювати.

ІІ   Хвилинка спостережень.

· Як називається місяць?

· Чому він так називається?

· Який день?

· Яке число?

Повідомлення синоптика.


Температура повітря сьогодні __________


Вітер _______________________________


Небо _______________________________

ІІІ   Технологія «Незакінчене речення».

· Зверніть увагу на дошку.
Прочитайте тему уроку.

Розгляньте ілюстрації.

· Закінчіть речення: «Від сьогоднішнього уроку я очікую…»

Слайд 2.   Очікувані результати:


Учні:   1 – зрозуміти, чим відрізняються тварини;



     2 – визначати істотні ознаки тварин;



     3 – описувати представників різних груп тварин;



     4 – виховувати в собі бережливе ставлення до них.

Слайд 3.   = Дотримання яких правил нам допоможе в цьому?

· Всі думки приймаються.

· Дотримуватися теми уроку.
· Всім слухати один одного.

· Правило піднятої руки.

ІV   Актуалізація опорних знань.


1. Бесіда



 - Що належить до живої природи?



 - Що спільного між рослинами і тваринами?

       - Яке значення мають тварини в природі і житті людей?



 - Чим тварини різняться між собою?



 - Які групи тварин ви знаєте?

V   Повідомлення теми і мети уроку.

Слайд 4.   – Сьогодні на уроці ми ознайомимось з 
Слайд 5.      різноманітністю тварин у природі, навчимось   розрізняти їх за групами.


 -  І зараз ми поринемо у дивовижний світ тварин, назва якого «Фауна».

VІ   Робота над новим матеріалом.

     1. Розповідь вчителя


З давніх-давен люди вірили в богів-покровителів усього живого на землі.


Покровителькою рослин була Флора, покровителькою тварин – Фауна. Тому і стали називати рослинний світ – флорою, а тваринний – фауною.


На земній кулі відомо близько двох мільйонів видів, а в Україні поширено близько п’ятдесят тисяч видів. Тварини одного виду подібні, а тварини різних видів зовсім не схожі між собою або різняться.


А тепер ми дізнаємося, на які групи вчені поділяють тварин.

2. Метод «Навчаючи – учусь». 


1) Робота з підручником. (5 хв.)
·  Діти об’єднуються в групи;

· опрацьовують відповідний текст у підручнику;

· готують коротку доповідь за планом.

(Кожна група отримує назву групи тварин та план доповіді)


1. Назва групи.


2. Представники.


3. Особливості зовнішньої будови.

Слайд 6.   «Юні натуралісти» підготували цікавинки про тварин.

І група «Комахи»

   а) доповідач;

Слайд 7.    б) юний натураліст;
Найсильніша на Землі істота – жук-гнойовик скарабей. Ця комаха підіймає і переносить на своїй спині вантаж, який у 850 разів важчий за масу її тіла.

Слайд 8.   
ІІ група «Риби»

   а) доповідач;

Слайд 9.    б) юний натураліст;

Найбільша риба у світі – це китова акула. ЇЇ маса дорівнює масі 6 великих слонів.

Слайд 10.      ІІІ група «Земноводні»
    а) доповідач;

Слайд 11.   б) юний натураліст;


Ставкові та озерні жаби взимку зариваються в мулі непромерзаючих водойм.
ІVгрупа «Плазуни»
Слайд 12.   а) доповідач;

Слайд 13.   б) юний натураліст;


Вужі зимують у підземних норах кротів, ховрахів, хом`яків.
V група «Птахи»
Слайд 14.   а) доповідач;

Слайд 15.   б) юний натураліст.


Найвищий птах в Україні – сірий журавель. Зріст його –     1 м 20 см.
Вчитель.


1) Найбільший у світі птах (Африканський страус)


2) Найменший птах (Колібрі).

VІ група «Звірі»
Слайд 16.   а) доповідач;

Слайд 17.   б) юний натураліст.


В середині лютого ведмедиця народжує в барлозі 1-2 малят.
3. Фізкультхвилинка. (музика «У світі тварин» оркестр Поля Моріа)


Раз, два – всі пірнають.


Три, чотири – виринають.


П’ять, шість – на воді


кріпнуть  крила молоді.


Сім, вісім – що є сили


всі до берега поплили.


Дев’ять, десять – обтрусились


і за парти опустились.

VІІ   Закріплення вивченого матеріалу.

1. Метод «Прес» (матеріали з етапами методу у кожного учня на столі)

· Позиція: «Я вважаю, що…»

· Обґрунтування: «Тому, що…»

· Висновок: «Отже, тому я вважаю…»
Слайд 18.   *  Доведіть, що черепаха – плазун.

Слайд 19.   *  Доведіть, що їжак належить до групи звірів.


2. «Заморочки» із торбинки.


Учитель тримає торбинку, учні витягують назву тварини, називають групу, до якої належить тварина.


Це … , тому що ….


3. Гра «Знайди зайве».



а) Бджола, муха, горобець;



б) вуж, ящірка, слон;



в) ведмідь, косуля, жаба.


4. Гра «Хто більше?».


Робота в парах.

= Хто більше придумає і запише назв тварин на букву: В.

Слайд 20.   VІІІ   Охорона тварин.


1. = Пісня «Поранений птах»

Слайд 21.    2. Пам’ятники тваринам.

ІХ   Підсумок уроку.


1. Рефлексія.


 - З якою темою ми ознайомились на уроці?


 - Чи досягли ви очікуваних результатів?


2. Вправа «Мікрофон».


= На уроці я навчився …


= Я дізнався, що …


= Я повторив …

Х   Домашнє завдання.


Опрацювати статті підручника (с.134-138).


Підготувати цікаву інформацію про тварин.

